

备战比赛项目 加速场馆建设

承办省运会, 济宁在行动

本报记者 曾现金



在今年的济宁两会上, 加快推进省运会场馆建设成了众多代表、委员讨论的热点, 以承办省运会为契机, 来提升城市建设水平和市民文明素质, 成为代表、委员们津津乐道的话题。

2014年, 济宁市将承办省第二十三届运动会, 从去年起, 该市启动了部分基础性筹备工作。目前济宁奥体中心正在火热建设中, 拳击、举重等部分项目正在进行前期备战, 济宁市还启动了“文明在济宁”系列活动。



◀建设中的济宁奥体中心。
本报记者 刘守善 摄

11个训练项目 备战省运会比赛

20日上午, 济宁市体校拳击训练馆, 陈子豪正在和同学们进行日常的拳击训练。“一天分三个时段进行训练。除了训练, 还要学习文化课。”陈子豪说, 寒假里将进行全天候训练。

拳击是目前正在备战的项目之一。据济宁市体育局训练科科长王文军介绍, 除了拳击, 正在备战的项目还包括田径、散打、举重等10个项目。省运会

比赛设25个大项, 济宁市目前只能开展11个训练项目。

据济宁市体育局副局长、市体校校长邵波介绍, 在业余训练的人数、项目布局、训练基础设施、人才选拔输送等方面, 济宁市还与省内其他市存在差距。同时业余训练以及竞技体育的激励政策还不到位, 缺少引进选材、输送、引进高水平教练等政策, 还没有形成优秀队

员的良性输送机制, 致使高水平运动员偏少。

为增强济宁市的比赛竞争力, 济宁市正在组建相关比赛项目的教练员队伍, 新组建的体操、水上运动、球类等运动管理中心正在招聘教练员。王文军告诉记者, 除此以外, 济宁市还整合项目、运动员、教练员。然后探索市队县办的模式, 将部分项目转移到部分县区训练。市政府还将参

赛指标分解到县市区政府以及市直训练单位。另外出台了《关于省退役优秀运动员和获得省运会金牌的济宁籍退役运动员安置意见》, 解决优秀运动员的退役安置问题。

邵波表示, 济宁市还将加快推进县级体校建设, 形成县、市、省以上训练网络, 畅通输送渠道。济宁市将组建3000人的备战队伍, 最终形成1500人的决赛队伍。

奥体中心墙体 九成已经完工

20日, 记者来到济宁市北湖新区奥体中心的施工现场时, 工人们正在紧张施工。记者从济宁奥体中心建设指挥部了解到, 施工方正在进行奥体中心外墙装修, 金属屋面、玻璃幕墙的外装修已完成90%。其他的会议室等基础设施的内部装修将于明年陆续开工, 跑道等体

育设施也将陆续开工。

据介绍, 济宁奥体中心规划占地约55公顷, 整个项目包括体育场馆、游泳跳水馆及室外运动场等设施。可容纳约3.5万人的体育场馆正在建设中。独特的造型诠释了运河文化的特点, 将成为济宁市新城区的标志性建筑。

负责工程施工的北京城建集团负责人告诉记者, 在这座体育场馆的周围, 还将建设综合体育馆、游泳跳水馆、射击馆等, 另有室外运动场、动力区、综合管理服务区等配套设施。奥体中心建成后将成为鲁西南最大的综合性运动场馆, 具备承接洲际单项体育比赛和国家

级单项体育比赛, 省级综合性运动会、文艺演出和商务会展等功能。

记者了解到, 省运会包括25个大项, 759个小项的比赛。根据比赛要求, 需要在全市安排25个比赛场馆, 其中, 利用现有场馆3个, 新建16个, 维修改造6个。

开展多项活动 提升城市文明

在推动比赛场馆建设的同时, 济宁市还启动了“文明在济宁”系列活动。

从济宁市文明办了解到, 这些系列活动包括市民素质提升行动、窗口行业满意行动、志愿服务推进行动等七项活动。活动启动以来, 窗口行业的服务态度更好了, 志愿者开展的便民利民志愿服务多了, 市民的文明程度提高了, 城市综合文明程度有所提高。

在市民素质提升行动中, 济宁市根据当地的文化资源优势, 开展“诵中华经典, 做美德少年”

活动, 在全市中小学推广“八个一”系列活动, 评选一批“全市诵读示范学校”和“全市美德好少年”。继续在网上开展“我推荐, 我评议身边好人”活动, 及时发现和推介新的道德建设先进典型。开展“关爱好人——资助困难道德模范”活动, 对生活困难道德模范给予不同形式的帮助。组织媒体宣传道德模范事迹, 形成崇尚道德模范、关爱道德模范、学习道德模范、争当道德模范的良好风尚。

窗口行业的服务态度直接折射城市的文明程度, 济宁市

在交通、民航、卫生、金融、旅游等公共服务行业和公安、工商、质检等行政执法部门, 开展争先创优活动, 推行服务承诺制、公示制、信誉制等制度, 公布岗位职责、办事程序、服务规范和投诉处理办法, 自觉接受社会监督。培育服务名牌, 教育引导窗口行业员工开展优质服务、微笑服务等, 提升服务质量。加大全市“十佳文明窗口”和“青年文明号”、“巾帼文明岗”宣传力度, 以典型示范的力量带动各行业服务水平提升。开展文明旅游风景区创建工作, 继续实施“提升中国

公民旅游文明素质行动计划”, 引导游客遵守文明行为公约, 做到文明有序游览。

济宁市文明办、民政等部门还以送温暖、献爱心为主题, 开展扶贫济困、扶老助残、便民利民等志愿服务。邀请青年志愿者们参与“关爱百万空巢老人志愿服务”活动, 培训一批防灾避险、疏散急救、心理疏导等方面的专业志愿者, 推广“排队推动日”、“让座推动日”等做法, 组织志愿者参与推广中华经典以及赛会现场服务, 劝导不文明行为。